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Till vårdnadshavare 
Elevhälsans insatser ska enligt skollagen (2010:800) främst vara förebyggande och hälsofrämjande, och elevernas utveckling mot utbildningens mål ska stödjas. Alla elever ska ha tillgång till skolsköterska och skolläkare. Skolsköterskan arbetar främst förebyggande och hälsofrämjande genom hälsobesök, hälsoundervisning och vaccinationer. Skolläkaren kan bokas genom skolsköterskan vid skolrelaterade hälsoproblem.
Hälsobesök
Alla elever erbjuds ett hälsobesök i årskurs 4. Vid hälsobesöket i årskurs 4 träffar jag ditt barn för ett hälsosamtal om elevens hem- och lärmiljö, hälsa samt livsstil. 
I samband med hälsobesöket erbjuds följande hälsoundersökningar:
· Längd
· Vikt
· Rygg
· Synundersökning vid behov

Hälsobesöket är planerat att genomföras      .
Tid för hälsobesöket meddelas senare. Resultatet av hälsobesöket skickas skriftligt till dig som vårdnadshavare efter besöket.
Du är välkommen till mig för frågor som rör barn och ungdomars hälsa. Jag hjälper även till med enklare sjukvårdsinsatser och hänvisar vidare till sjukvården vid behov. 

Med detta brev medföljer även dokumentet ”Hälsouppgift årskurs 4” som jag ber dig att fylla i tillsammans med ditt barn och lämna i ett slutet kuvert adresserat till mig. Inför hälsobesöket kommer eleven också att få fylla i en hälsoenkät. Uppgifterna i dokumenten ligger till grund för hälsosamtalet och hanteras enligt de sekretessbestämmelser som gäller för hälso- och sjukvårdspersonal.

Kontakta mig gärna vid frågor.
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