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Information och erbjudande om vaccination mot Humant Papillomvirus (HPV) för elever i årskurs 5

Till Vårdnadshavare
HPV-infektion kan orsaka cellförändringar som på lång sikt kan leda till cancer i livmoderhals, svalg, könsorgan och ändtarmsöppning.
För fullgod effekt ges vaccinet två gånger med ett intervall av minst 6 månader.
Om man påbörjar HPV-vaccination från 15 års ålder behövs tre doser av vaccinet. 
Det är fortfarande viktigt att man som vuxen kvinna går på regelbundna cellprovskontroller, även efter erhållna vaccinationer, för att upptäcka eventuella cellförändringar.
Tiderna för vaccination meddelas senare.
[bookmark: _Hlk75330139]Kan vaccinationen ge biverkningar?
De flesta får inga biverkningar. Stickstället kan bli rött, ömt eller lite svullet. Vissa kan få huvudvärk, ömma muskler eller känna sig trötta. Ovanliga biverkningar är yrsel, halsinfektion, en liten förhårdnad vid stickstället eller att området kring stickstället domnar.
När ska man skjuta upp vaccinationen?
Barn med feber skall inte vaccineras, men en vanlig förkylning utan feber utgör inget hinder. 
Ta kontakt med skolsköterskan om ditt barn har någon allvarlig eller långvarig sjukdom, svår allergi eller om ditt barn har reagerat på någon tidigare vaccination.
Meddela mig om förutsättningarna ändras mellan vaccinationstillfällena. 
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Enligt lag (2012:453) om register över nationella vaccinationsprogram rapporteras alla vaccinationer inom barnvaccinationsprogrammet till det nationella vaccinationsregistret.
Läs mer om vaccinationsregistret på www.folkhalsomyndigheten.se 
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