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Information om vaccination mot difteri, stelkramp, kikhosta (dTp) och polio till ofullständigt vaccinerad elev

Till vårdnadshavare/elev
Under barnets första år erbjuds vaccin mot bland annat difteri, stelkramp, kikhosta och polio. Vaccinationen måste dock upprepas för att ett fullgott skydd ska bibehållas. Vaccinerna mot de fyra sjukdomarna ges i en spruta. 
[bookmark: _Hlk75356043]Enligt uppgift har ditt barn inte ett fullgott skydd mot ovanstående sjukdomar och erbjuds därför ytterligare en vaccination enligt svenska barnvaccinationsprogrammet.
Datum och tid för vaccination meddelas senare.
Kan vaccinationen ge biverkningar?
Vaccinationen ges i överarmen och kan ge rodnad, i vissa fall rejäl svullnad, ömhet på injektionsstället och ibland även feber. Besvären orsakas av att kroppen reagerar på vaccinet, men brukar försvinna efter ett par dagar.
När ska man skjuta upp vaccinationen?
Barn med feber ska inte vaccineras, men en vanlig förkylning utan feber utgör inget hinder. 
Ta kontakt med skolsköterskan om ditt barn har någon allvarlig eller långvarig sjukdom, svår allergi eller om ditt barn har reagerat på någon tidigare vaccination.
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Enligt lag (2012:453) om register över nationella vaccinationsprogram rapporteras alla vaccinationer inom barnvaccinationsprogrammet till det nationella vaccinationsregistret. 
Läs mer om vaccinationsregistret på www.folkhalsomyndigheten.se 
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