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Information om vaccination mot difteri, stelkramp och kikhosta (dTp)

Till vårdnadshavare
[bookmark: _Hlk75352798]Alla barn erbjuds vaccination mot difteri, stelkramp och kikhosta på barnavårdscentralen under småbarnsåren. Elevhälsan erbjuder nu en påfyllnadsdos för ett fullgott skydd. Vaccinationen ingår i det allmänna barnvaccinationsprogrammet. Vaccinerna mot de tre sjukdomarna ges i en spruta.
Datum och tid för vaccination meddelas senare.
Kan vaccinationen ge biverkningar?
Vaccinationen ges i överarmen och kan ge huvudvärk samt rodnad, svullnad och smärta vid stickstället. Besvären orsakas av att kroppen reagerar på vaccinet och brukar försvinna efter ett par dagar. Vid långvarig feber, hudutslag eller om ditt barn är allmänt påverkat efter vaccinationen bör du kontakta sjukvården.
När ska man skjuta upp vaccinationen?
Barn med feber ska inte vaccineras, men en vanlig förkylning utan feber utgör inget hinder. 
Ta kontakt med skolsköterskan om ditt barn har någon allvarlig eller långvarig sjukdom, svår allergi eller om ditt barn har reagerat på någon tidigare vaccination.

Kontakta mig vid frågor
	Skolsköterska
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Enligt lag (2012:453) om register över nationella vaccinationsprogram rapporteras alla vaccinationer inom barnvaccinationsprogrammet till det nationella vaccinationsregistret.
Läs mer om vaccinationsregistret på www.folkhalsomyndigheten.se 
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