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Information om vaccination mot mässling, påssjuka och röda hund (MPR) för elever i årskurs 2

Till vårdnadshavare
Enligt det allmänna vaccinationsprogrammet för barn erbjuds vaccination mot mässling, påssjuka och röda hund vid 18 månaders ålder och i åk 2. Elevhälsan erbjuder nu en andra vaccination för ett fullgott skydd. Vaccinet mot de tre sjukdomarna ges i en spruta. 
Du som vårdnadshavare kan följa med ditt barn och närvara vid vaccinationen. Om behov finns, kontakta mig för vidare diskussion.
Datum och tid för vaccination meddelas senare.

Kan vaccinationen ge biverkningar?
Vaccinationen ges i överarmen och kan ge rodnad, svullnad och smärta vid stickstället. Mässlingsliknande utslag och feber (38,5 grader eller högre) kan uppträda en till två veckor efter vaccinering. Barnet är inte smittsamt för andra. Besvären orsakas av att kroppen reagerar på vaccinet och brukar försvinna efter ett par dagar. Vid långvarig feber, hudutslag eller om ditt barn är allmänt påverkat efter vaccinationen bör du kontakta sjukvården.
När ska man skjuta upp vaccinationen?
Barn med feber skall inte vaccineras, men en vanlig förkylning utan feber utgör inget hinder. 
Ta kontakt med skolsköterskan om ditt barn har någon allvarlig eller långvarig sjukdom, svår allergi, om ditt barn har reagerat på någon tidigare vaccination eller kommer att få annan vaccination fyra veckor före eller efter den planerade MPR-Vaccinationen.


Kontakta mig vid frågor
	Skolsköterska
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Enligt lag (2012:453) om register över nationella vaccinationsprogram rapporteras alla vaccinationer inom barnvaccinationsprogrammet till det nationella vaccinationsregistret. 
Läs mer om vaccinationsregistret på www.folkhalsomyndigheten.se 
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